



艺术品鉴赏 艺术家推介平台

资讯

现代快报

A23

2013.10.12 星期六

责任编辑 李欣
本版整理 李欣
美编 张晓雅
组版 郝莎莎

坐忘浮华——张其凤书法艺术展

展览时间:10.8~10.15
展览地点:南京市北京东路77号九华饭店一楼美术馆

本次展览以小楷、行书、草书作品为主,共展出张其凤先生的近作40余幅。其作品书风清新高雅,形式丰富多彩,从技法、境界、风神到传统与创新等诸多层面,较好地体现了张其凤“两面神”创作思维模式的态势,展现了其在小楷、行书、草书诸多方面不同凡响的艺术造诣,在古法与个人表现自由之间取得很好的平衡,展示出书法家深厚的艺术功力、高雅的审美追求和深邃的人文情怀。

王立庆画展

展览时间:10.19~10.29
展览地点:上海·汤臣一品

展览内容包括王立庆教授多年来艺术创作的多方面成就。其中包括油画、国画、水彩、速写等80件。王立庆现从教南京航空航天大学艺术学院,国家一级舞美,硕士生导师,南航大舞台美术研究所所长,中国舞台美术学会理事,江苏舞台美术学会常务副会长,江苏美协会员,江苏油画家协会会员。

“漫出格”Anke Feuchtenberger Orang SC漫画交流展

展览时间: 10.19~11.08
展览地点:南京艺术学院美术馆



展览分为三个部分:安可·弗西滕贝格,Orang,SC,并将采用平面作品、文献、书籍、动画和影像装置的方式分别介绍德国著名漫画艺术家安可·弗西滕贝格,德国漫画社群Orang和华语区漫画社群“特别漫画”(Special Comix,简称SC)的作品及其相互关系。展览之余,主办方还将邀请参展漫画家亲临现场,共同就漫画的可能性交换意见。此次展览旨在为两个由安可·弗西滕贝格开始的东西方相似又相异的青年漫画社群提供更深入的面对面交流机会,互相鼓励和激发灵感。漫画虽然始于纸上方寸之格,创作于家中或工作室,但借由网络、书籍和大众传媒的力量,漫画及其所蕴藏的社会及其哲学理念已无处不在。

“墨测高深”2013当代空间水墨展

展览时间:10.09~11.09
展览地点:北京当代艺术馆



在过去的三十年中,一批怀有水墨精神价值观、勇于在纸墨外拓展的艺术家分别用不同材质,在不同空间领域开拓了空间水墨的界限,如徐冰1994年《蚕书》的生物蜕变空间;张健君1997年行为装置《足迹》的时间空间。申凡2006年《向黄宾虹致敬》的新媒体空间等。诸多艺术家都在空间开拓了各自的领域。这些作品中,笔墨的方式变更了,其水墨精神仍然在延续,因为所有这些作品都不是单纯的材质构成,它们的所指正是水墨精神的维度。空间水墨概念的提出,正是与当代水墨在空间领域的成果及其在多种维度建构的可行性,水墨走向空间,是当代水墨发展的一个必然现象。

派对结束的清晨——徐弘作品展

展览时间:10.12~10.18
展览地点:南京·诸子艺术馆



青年画家徐弘毕业于南京艺术学院油画系。他具有敏锐的社会洞察力,在他的笔下,关注着社会变迁下的人以及城市中产;思考着现代金融市场对社会秩序和人们日常生活的冲击,因此,徐弘的作品更像是一篇篇寓言,《生日》、《光芒背后》等作品,由小生活见大时代。徐弘的图像因此具有了一种神秘张力,他使画面叙事一直处于一种开场状态,但始终不进一步敞开真相和解释。这实际上一开始就将图像观看导入了解释和窥探的场域。绘画的图像只有一幅,它没有下一幅图像可以作为真相的进一步敞开,只能成为一场无果而终的观看。这在一定程度上超越了70后绘画的自我表现,徐弘所表现的这种危机感和自我困境并不完全是个人危机,而是对于一个新兴阶层的自我经验具有深刻的概括力。

山水本色中国当代青绿山水画学术邀请展

展览时间:9.10~10.22
展览地点:北京·中国美术馆

被邀请的国内十一位画家在多年青绿山水画艺术实践中踏踏实实走自己的路,或从传统精华的承传中展现新的风姿,或在山体整合中展示现代人的造型观,或在色彩的梳理中丰富新的语汇,或在笔法率意抒写中脱去刻板的藩篱,或在墨法与色彩结合中呈现新的视觉感受,或在绘画观念中表述对自然、宇宙间新的考量与探索。画家都基本功扎实,个性鲜明,蹊径别开,充分展示了对传统青绿山水画的理解与承传,更是对青绿山水的提升与发展,此展会是青绿山水画的一次饕餮盛宴,其积极意义会令画坛瞩目。

“非山非水”叶方个展
展览时间: 10.14~10.21
展览地点:北京·今日美术馆



传神会心·黄泽森画展

展览时间:10.13~10.19

展览地点:江苏省美术馆

这是黄泽森继2009年在中国美术馆举办的又一次大型的个人画展,展出论坛这位笔耕不辍艺术家的近作60余件。黄泽森是岭南画坛的旗帜性艺术家,多年担任东莞地区美术界的领导职务,也是岭南画派的直接承续者——岭南画院的院长和岭南美术馆的馆长。行政工作之余,一直在水墨天地辛勤耕耘,维系着可园的文脉和后世的荣耀。在岭南文化的滋养下,在岭南画派的精神推动下,黄泽森广泛吸收了传统文化的精华,并立足于现实生活,创作了许多风格独具又感人至深的艺术精品。观看黄泽森的作品不难发现,他非常重视写生。写生是当代中国画创作队伍体验生活的重要利器,经济的发达,相随于城市生活的日益繁华,充满声色之乐的城市生活事实上成了功成名就艺术家文艺活动的主场。然而,在这样的繁华的城市生活的清润下,是创作不出他所想创作的作品的,于是,出走变成了他的常态——他随广东省艺术家“走进天山”采风,捕捉鲜活的生命带来的艺术冲动;他独自去哈萨克,画出了“回望新疆”系列;又去了印度,在那里感受异国文化的魅力;还两次到西双版纳,傣家少女的灵气、纯美,赋予他新的灵感,在激动的创作状态中,他似乎模糊了写生和创作的界限,一幅幅一气呵成的写生画面,意趣俱全。

“变-生”李曦个展

展览时间: 10.13~10.20

展览地点:北京·今日美术馆



变与生,所提供的思考取向恐怕直指宇宙与某些终极问题。这样的课题以视觉艺术的方式加以诠释是需要胆量与能量的!李曦,两个孩子的母亲,油画出身却选择了以中国式的“线”来表达她对天地的认知。这样的探索她已经坚持了12年,何谓笔墨之趣,何谓笔笔相生,何谓物我两忘,李曦在以修炼的方式进行着她每天的日课。笔底生成的线条连着手、连着心也连着万象。12年的打磨,李曦对于变、生二字,方有所悟。

“世界的壳”徐累个展
展览时间: 10.19~10.29
展览地点:北京·今日美术馆



徐累,1963年出生,毕业于南京艺术学院国画系。现工作于中国艺术研究院创作研究中心。曾参加古根海姆博物馆“中华文明艺术五千年大展”、“中国现代艺术展”、“龙族之梦——中国当代艺术展”、“改造历史——中国新艺术展”、“12届威尼斯建筑双年展中国馆”等展事。并在美国国会图书馆亚洲馆以及纽约、伦敦、香港等地举办过个人展览活动。著有《中国名画家精品集——徐累》《徐累——虚幻之秘》《秘响》等。主编有《经典》系列主题文化丛书。